

德國乒乓球名將蒂姆·波爾日前向德國媒體披露，世界上有八成運動員「作弊」。25日，國際乒聯主席托馬斯·維克特在接受新華社採訪時批評波爾「誇大其詞」，他指出，中國運動員屹立乒壇有四大法寶：機制、勤奮、教練和人才。

論作弊人八成波爾駁主席 中國乒乓球四大法寶 長盛不衰



國際乒聯主席維克特。資料圖片



中國女乒劉詩雯(中)等人飛抵吉隆坡。中新社

波爾不止一次參加中國的乒超聯賽，他日前在接受德國《明鏡週刊》訪問時表示，至少有80%的中國球員有賽前自己調整球拍、塗抹膠水重新黏膠皮的習慣。對此，波爾認為是明顯的欺詐和作弊行為。他說：「我在中國打聯賽時曾使用過中國隊友的球拍，當時感覺與中國隊主力球員之間的差距變得沒有那麼明顯了。」

波爾還說：「不僅僅是中國人，有些歐洲人和亞洲人也在這麼做。」他希望國際乒聯能夠拿出一套更科學完善的體系，讓乒乓球比賽在更公平合理的平台上進行。不過，他同時也承認：「他們(中國隊)有最好的條件，最好的教練，最充足的資金。」

完整檢測程序保公平

不過，國際乒聯會長維克特則表示無法接受德國同胞的指責，維克特認為：「多年來，中國選手是世界上最好的，是因為他們有非常專業的機制，運動員本身非常勤奮，還有經驗豐富的教練的指導，同時注重挖掘後備人才。正是上述原因，中國隊就像天娜端納(生於上世紀30年代美國搖滾女歌手Tina Turner)所唱的，『就是最好』。」

維克特還表示：「國際乒聯有完整的球拍檢測程序，以確保每位運動員在同一平台競技。蒂姆有權發表他的觀點，但我相信，我們的檢測程序足以遏制(運動員使用化學物質)增加(球拍)彈性。」

維克特的立場無疑給了波爾等人更強的信心。「中國隊並不是那麼不可戰勝，我渴望在今年的里約奧運會上打一場漂亮的翻身仗，突破中國乒乓球隊的『中國長城』。」波爾說。

波爾去年剛做完膝蓋手術，其實他在2012年倫敦奧運會後狀態下滑明顯，已讓出德國隊一哥的寶座。但是，如今他的接班人奧恰洛夫也飽受腰傷困擾，德國隊無論是在明日揭幕的吉隆坡世乒賽團體賽還是8月的里約奧運會，前景均不容樂觀。

記者 陳曉莉



波爾曾效力乒超，對中國乒壇甚為了解。資料圖片

國乒抵吉隆坡 開啟衛冕之旅

中國乒乓球隊(國乒)昨日凌晨飛抵馬來西亞首都吉隆坡，準備參加明日揭幕的世乒賽團體賽。雖然經過長途飛行，但大家並沒有疲勞感，隊員表情輕鬆，他們經過短暫調整後，即日便赴比賽場地進行適應性訓練。

由於德國名將奧恰洛夫因傷退出，令日本男隊成為中國男隊最強勁對手。國乒總教練兼男隊主教練劉國梁表示：「日本隊的防守能力比較強，像牛皮糖一樣，但進攻實力相比德國要差些。日本隊的隊員很有天賦，手感、球性、比賽經驗、節奏掌控都很好。我們打起來會比較驚艷，他們每個人都有自己的節奏。更可怕的一點是，他們一旦遇到中國隊都『不要命』，沒有輸贏的想法，只是全力以赴給你製造壓力。所以，我們的隊員要做好足夠的心理應對。」

對於中國女乒來講，新加坡隊無疑是本次比賽最有力的競爭對手。其中，尤以老將馮天薇最具威脅，她曾在亞洲盃上分別戰勝劉詩雯和朱雨玲奪冠。對此，女隊教練孔令輝表示：「馮天薇是從中國隊出去的，比較了解中國隊的打法，而且心態輕鬆，是一位比較重要的對手。」

今屆世乒賽，中國男隊派出馬龍、張繼科、許昕、樊振東、方博五人，女隊則派出丁寧、李曉霞、劉詩雯、陳夢、朱雨玲五人。劉國梁被問及大賽目標時表示：「目標還是非常明確，一個是衛冕，另外就是為里約奧運會培養打造最佳陣容。」



丁寧在赴吉隆坡前接受記者採訪。中新社



男乒隊長馬龍被記者包圍。中新社

記者 陳曉莉

足管中心人事爭議案裁決

北京市人事爭議仲裁委員會(以下簡稱仲裁委員會)日前就蘇小春訴國家體育總局足球運動管理中心(以下簡稱足管中心)，請求繼續履行聘用合同、支付工資等的人事爭議一案進行了裁決，結果如下：足管中心與蘇小春繼續履行聘用合同；足管中心於本裁決生效之日五日內，支付蘇小春2015年12月1日至2016年2月2日期間的工資及福利等。

裁決書稱，本案經調解，雙方未達成協定，根據《勞動人事爭議仲裁辦案規則》第四十三條第三款的規定，現裁決如下：一、國家體育總局足球運動管理中心與蘇小春繼續履行聘用合同；二、國家體育總局足球運動管理中心於本裁決生效之日五日內，支付蘇小春2015年12月1日至2016年2月2日期間工資及福利23174.7元(稅

前)；三、駁回蘇小春其他仲裁申請。

如不服此裁決，可於本裁決書送達之日起15日內，向北京市東城區人民法院提起訴訟。

去年，包括蘇小春在內的六名官員被足協約談，並被要求在一次性選擇去留的表單上填寫「否」，即不留在中國足協工作。從而引發蘇小春狀告足協。

中國足協大樓。網上圖片

新華社

恒大 蘇寧今演超級盃「豪門爭霸」



恒大新援馬天尼斯(中)隨球隊訓練。路透社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)一年一度的中國足協超級盃今晚7時35分在重慶奧體中心打響，上賽季的中超冠軍廣州恒大和足協盃冠軍江蘇蘇寧將一決高下。由於中國足協規定，本場比賽雙方的參賽球員必須是亞冠報名人選，因此，這場比賽將不再是如往年那樣成為雞肋。更重要的是，這場比賽也是中超兩支最「豪」的球隊對決，兩隊13億元的身價，將上演最貴「超級盃」。

在今年冬季轉會期，江蘇蘇寧和廣州恒大是中超投入最大的兩家俱樂部。根據德國《轉會市場》最新的球員轉會身價榜，江蘇蘇寧全隊身價為6573萬歐元，力壓廣州恒大的6480萬歐元，成為全亞洲身價最高的球隊，廣州恒大緊隨其後，排名亞洲第二。兩隊總身價約合1.3億歐元，折合港幣約11億元。實際上，算上在

轉會市場上的溢價部分，兩隊目前的總身價超過了15.5億元，是中國足球史上總身價最貴的一場比賽。

不過，作為亞洲身價最高的兩支球隊，在本周中的亞冠小組賽首輪比賽中表現均不理想。蘇寧在客場領先的情況下，被小組最弱的對手越南平陽逼平，痛失主動權。主教練佩特雷斯庫目前如坐針氈，與俱樂部高層的矛盾正在逐漸激化。如果此役再打不好，帥位岌岌可危。蘇寧隊的主要問題在於新來的四位外援與全隊的磨合時間只有不到10天，在亞冠比賽中暴露出了全隊配合不夠默契、技戰術不成熟等問題。

由於超級盃是一場定勝負，足協安排在重慶奧體中心進行。對於這場比賽，恒大主帥史高拉利賽前謹慎樂觀：「球員還需要時間來恢復體能和狀態，我們也希望通過這場比賽找回節奏。」



蘇寧強援托羅斯拿進行賽前練習。美聯社

富力2140萬簽澳洲中場吉安努



吉安努加盟廣州富力。官網圖片

廣州富力昨在中超轉會窗口關閉之日宣佈引進希臘超級聯賽的中鋒吉安努和上海申鑫的防守中場侯俊傑。據內地傳媒消息，吉安努已飛抵廣州接受體檢，據悉，富力給他開出三年超過250萬歐元的合同報價(約2140萬港元)，超過德國《轉會市場》網站評估的100萬歐元。

吉安努現年26歲，擁有希臘和澳洲雙重國籍，身高1.85米，體重80公斤，屬於衝擊力極強的中鋒。在希臘超級聯賽前半程，他為特里波利海星隊射入13球，在射手榜排名第二。富力俱樂部同時宣佈將阿隆租借至俄超的莫斯科中央陸軍隊，租借期至2016年5月31

日。吉安努正好頂替這名尼日利亞射手。吉安努曾為U19和U21希臘國家隊披甲。但據澳洲《福克斯體育》披露，他有可能在世界盃外圍賽中代表澳洲上陣。

昨日，富力還同時引進上海申鑫防守中場侯俊傑。現年22歲的侯俊傑，身高1.70米，體重65公斤，2014年轉會至上海申鑫後共出戰15場中超比賽。

富力隊已結束在澳洲的冬訓，昨天回到廣州後將放假三天，29日重新集結。在澳期間，富力共進行了五場熱身賽，戰績2勝2和1負。

香港文匯報記者 陳曉莉

足壇快訊

金英權指國足待遇不佳

效力廣州恒大的韓國外援金英權近日在接受《朝鮮體育》專訪時透露，中國國家隊員的待遇比外界想像的差很多，他相信這是中國國家隊戰績低迷的原因。金英權說：「我問過中國國家隊的選手，看上去他們的待遇該是很不錯的，結果他們告訴我，待遇並不像大家設想的那樣。制服需要回收，坐飛機只能坐經濟艙，訓練費只有2萬韓圓(約合106元人民幣)。」

香港文匯報記者 陳曉莉

國青惜敗 東盟盃第三

2016東盟盃25日在廣西東興市落下帷幕，在最後一輪比賽中，中國國青0:1負於克羅地亞國青隊，以1勝2負的戰績排名本屆賽事第三，烏茲別克以7:0輕取菲

律賓隊，但因淨勝球不及頭名克羅地亞而位居亞軍。

中國國青主教練李明賽後表示，雖然比賽結果並不理想，但球員特別是新隊員獲得了鍛煉機會，而且球員對戰術的理解也更進一步。

新華社

中超升班馬再「添丁」

這個冬季轉會窗口持續發力的中超升班馬河北華夏幸福在25日又放出消息，中甲球隊武漢卓爾的球員李行以及國青隊三位主力高準翼、周煜辰、桂宏加盟。目前，除杜威等幾名球員外，華夏陣中曾經歷中甲賽季的球員幾乎被替換乾淨。新賽季即將開戰，球隊外援、內援雙線增兵，此次又引入李行等球員，外界擔心升班馬鋒線一流，但中後場能力弱的情況，或將得到改善。

新華社